
〇アンケートテーマ    「広報紙」に関するアンケート

〇対象者 おみたまネットモニター登録者 274人

〇回答期間 令和4年9月21日～10月2日まで

〇回答者数 136人

〇回答率 49.6％

項目 人数 割合

回覧板での各戸配布 85 63%

公共施設 19 14%

コンビニ・スーパー 20 15%

金融機関・病院 8 6%

職場・学校 4 3%

市ホームページ（PDF） 15 11%

メール配信サービス 13 10%

電子書籍 1 1%

その他 1 1%

入手していない 11 8%

項目 人数 割合

ほぼ毎号 104 76%

3ヶ月に1回程度 16 12%

6ヶ月に1回程度 3 2%

年に1回程度 1 1%

ほとんど読まない 12 9%

項目 人数 割合

手元に届かない・どこで入手でき
るかわからないから

8 67%

読むのが面倒くさいから 2 17%

忙しいから 1 8%

他の情報収集手段があるから 1 8%

知りたいことは家族や知人に聞け
ば済むから

0 0%

おもしろくないから 0 0%

そもそも興味がないから 0 0%

その他 0 0%

どちらの広報紙をよくご覧になりますか

項目 人数 割合

広報おみたま通常版 35 26%

広報おみたまお知らせ版 16 12%

どちらも 73 54%

広報紙の紙面は見やすいですか

項目 人数 割合

とても見やすい 28 23%

見やすい 80 65%

どちらでもない 15 12%

見にくい 1 1%

とても見にくい 0 0%

令和４年度第２回ネットモニターアンケート結果（「広報紙」に関するアンケート）

小美玉市の広報紙をどこで入手していますか

小美玉市の広報紙をご覧になる頻度はどの程度ですか

広報紙を見ない理由として最も当てはまるのはどれですか
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広報紙の内容はわかりやすいですか  

項目 人数 割合

とてもわかりやすい 14 11%

わかりやすい 88 71%

どちらでもない 21 17%

わかりにくい 1 1%

とてもわかりにくい 0 0%

項目 人数 割合

全て 50 ー

特集記事 45 ー

市の政策や財政を伝える記事 30 ー

小美玉の旬なわだい 40 ー

歴史を知ろう 18 ー

栄養士コラム 8 ー

学校紹介 25 ー

小美玉の気になるあの人 25 ー

四季の歌 3 ー

4コマ漫画 5 ー

いいね小美玉メッセージ 4 ー

有料広告 0 ー

その他 1 ー

特になし 6 ー

項目 人数 割合

2022年9月号（未来を選ぶお買い
物 エシカル消費）

21 －

2022年8月号（上手に食べよう発
酵食品）

36 －

2022年7月号（次の世代につなぐ
伝統の想い）

25 －

2022年6月号（子どもを育てる地
域スポーツ）

24 －

2022年5月号（健康寿命をのば
す）

17 －

2022年4月号（スタート） 3 －

2022年3月号（まちの灯台 羽鳥
駅）

25 －

2022年2月号（好きです！魅惑の
いちご）

17 －

2022年1月号（自然を体験できる
くらし）

13 －

2021年12月号（本に親しむ） 9 －

2021年11月号（ともに生きる、
ともに学ぶ―多文化共生でみんな
が住みつづけたいまちに）

11 －

2021年10月号（やすらぎの里小
川）

17 －

2021年9月号（実は身近なＳＤＧ
ｓ）

28 －

広報おみたま通常版は特集記事を毎号組んでいます。直近1年間で特に印象に残っている特集はどれですか
（複数選択可）

広報おみたま通常版のコーナーで毎回読んでいるコーナーはどれですか（複数選択可）
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広報紙で取り上げてほしいテーマ、人、事柄、場所などがあればご記入ください

市が力を入れてること何をしようとしているのか何を目指しているのか

歴史。1番気になるのは、素我神社周辺です。お城があったようですが詳しく知りたい。廃園になった幼稚園
裏、図書館そばの、大きな樹木についても、由来を知りたい。

古墳とか縄文海進時の様子や小美玉市の地質などについて

飲食店の紹介

竹林の公園の紹介があったように子供と遊んだり、季節の花など、きれいな景色の紹介があると良いと思います

市内各地の歴史紹介などがあるといい。例えば「百里」の地名の由来とか。俳句とか短歌は興味ないので、どう
でもよい。

病院、医療。滝平二郎、歴史、古墳。

羽鳥駅が奇麗になりとても自慢に思っています。できれば駅前の広場に商店街ができたら嬉しいのですが予定は
ないのでしょうか？

小美玉市にある公園（大小問わず）の情報を載せてほしい。※設置遊具、駐車場の有無など

地域防災について取り上げて欲しい。小美玉市は、実際に災害が起きた時の避難所として機能出来る施設が世帯
人口に比べて圧倒的に少ない。原発事故や大地震の集団で被災して自宅を離れて避難しなければならない事態を
想定してないし、避難所への避難を前提にしないなら自宅避難を前提に、もっと個々の家庭内自己防災対策の普
及に積極的に力を注ぐべきです。どうも小美玉市だけは今後も大きな自然災害は受けない前提で、市政は動いて
るとしか思えない。

小学生がPCかタブレット持っているとか、身近で知らないことがあります。なぜその機種を選んだとか知りたい
と思います。どんな活躍しているのかとか。教科書重いのが問題になってますが、改善されてるのかとか。他市
町村、他県との違いとか。生涯学習として運動方法とか、投資のすすめとか、ふるさと納税とかわかりやすく取
り上げてほしいです。高齢者が認知症になったらなど具体的な福祉について教えてほしい。後見人について。亡
くなったときの相続とか。公共施設、事務所はかなり散らかっている、片付けしない出来ていない、物が多いイ
メージあります。小美玉市の公共施設はきれいな感じしますが、利用しやすいよう、使いやすいよう、こんな努
力しているとか広めていってほしいです。他市ですが、玄関からこれですか？？！！とガッカリさせないでほし
いです。

子供と遊べるような場所、イベントなど

小美玉市のドッグラン

現役世代の各種情報入手はWEBからが殆ど。しかし、そういったツールを持っていない高齢者向けの情報「例え
ば頑張っている高齢者の生活情報(趣味・特技・生きがいを紹介)」を増やして欲しい。

子育てママにいい情報、小美玉市のイベント

小美玉在住または出身者で、全日本や世界大会で活躍されてる方がまだまだいるので、ぜひ紹介して欲しいで
す。

市ホームページでの知りたい情報の簡単な見つけ方

市内の公園を紹介

まだ知られていない活動等を積極的に取り上げて欲しい

各種スポーツ団体（スポーツ少年団等）、文化サークル、コミュニティ団体などの紹介をシリーズで取り上げて
ほしい。

もっと子供たちにスポットを当てて欲しい。中学校の部活（文化部も）や中央高校の野球など地域として応援し
てあげたい。タイムラグはあるが次に繋がっていくと思う。また、小美玉市は不思議な石碑が多いと思う。聞け
る人がいるうちに深掘りしていただけると個人的に嬉しい。市⾧をもっと身近に感じられたら市政に興味もで
る。

子育て支援特集をしてほしいです。子どもが遊べる場所や、子どもがいるとお得な情報など、教えてほしいなと
思います！

ふるさとの歴史。心和む風景スポット。学校関係の紹介。

小美玉市のお店情報。生産者の紹介やこだわり。小美玉市が目指していること。

公民館や図書館、アピオス、コスモス、みのーれなどの職員紹介をして欲しい。名札の字が小さくて見えない。
少しずつでもいいですから、顔写真つきでお願いします。

小美玉市内で、店舗や地域、ささいなことでもいいのでテレビで紹介されますという情報が事前にわかるといい
なと思います。

ゴミ出し。車をは返上すると運ぶのが大変。分別は良くできていると思うが、あまり知られていないリチウム電
池は衝撃を与えると発火するそうです。ごみを少なくするにはの知恵とか、危険なごみ等、ごみ問題を取り上げ
てください。家庭で切った樹木は、燃せないので増えるばかりです。
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 広報紙にまつわる思い出：1.知人や家族が〇月号に掲載される事前情報を聞くと、回覧が待ち遠しくなる。2.過
 去に区⾧を務めさせていただいた時、広報の内容を企画・原案作成・編集する人、各行政区へ配達する人、各戸

  へ配る人が存在する事で成り立っていると感じた。現在は全ての記事に目を通すようにしている。

自分ならではの広報紙活用法：2穴付きなので、知人が掲載されてたり興味が沸く記事掲載の号は、紐綴りで保
管してる。

 広報紙にまつわる思い出：今年の2月に小美玉市に引越してきました。市のことをより知りたく、市役所で手に
取ったのが広報誌を見るようになったきっかけです。ご近所のお店や馴染みのある場所が広報誌に載っているの

 が楽しく、そこから毎月発行を心待ちにしています。広報誌というと、広く浅い情報というイメージがありまし
 たが、小美玉市の広報誌は情報は広く内容は深く、とてもためになります。特に市のことをあまり知らない私か

   らすると、とても有難い情報源になっています。これからも楽しみにしています！

  自分ならではの広報紙活用法：広報誌に載っているお店を訪れるのが、1つの楽しみになっています。自分の知
らない小美玉市を知ることができ、より小美玉市のことが大好きになっていきます。

旧 玉里村の特集をお願いします。

広報紙にまつわる思い出：婚姻届を提出するため緊張して市役所を訪れ、何気なくみていた。今でも目を通すと
 当時の気持ちを思い出し、その時の決意を新たにする。

自分ならではの広報紙活用法：育った街ではないため、紹介されているところは行ってみる。今では愛着が凄
く、人にヨーグルトの紹介をしてしまう。

 広報紙にまつわる思い出：子供が小さい時に我が家のアイドルのコーナーに載せていただきました。娘を載せて
 いただいたのが良い思い出です。

 自分ならではの広報紙活用法：必要な情報を得る

広報おみたまは今年の11月号で200号を迎えます。そこで、「広報紙にまつわる思い出」や「自分ならではの広
報紙の活用法」を募集し、11月号でご紹介する予定です。紙面で紹介してもいいという方はぜひご記入ください

小美玉市の飲食店。各学校や幼稚園などの紹介。子どもたちが遊べる場所の紹介

小美玉のカフェ・パン・スイーツ特集。芋掘りや果物狩りなと季節の体験行事の一覧。駐車場がある公園やオム
ツ台完備の公園。幼児対象遊具のある公園。大人向け健康器具のある公園など…公園マップが欲しい。各福祉施
設の子どもの遊び場(広場)解放などの情報。サークル活動やクラブ活動があるなら紹介。犬猫の里親募集。譲り
ます売りますコーナー。高齢者や幼児の作品公開コーナー。(施設での活動紹介など)

小美玉市の飲食店特集、気軽に立ち寄れるカフェ特集。
移住者インタビュー、引っ越してくる前、来た後の印象の差や小美玉市の魅力など。おみたまごを使った料理紹
介。
市民参加のオンライン料理教室の開催、参加費500円くらいで、事前申込制で、レシピと小美玉グッズプレゼン
ト、配送or市役所に取りに来てもらう。食材はレシピ確認後、事前に各家庭で用意。

そららで販売している、小美玉市の商品特集て、一つずつ、商品が出来るまでの過程案内

小美玉市内の人気のお店食事処など知りたい

小さい子供がいます。結婚してから小美玉市に住んでいますが、病院がどこにあるか公園がどこにあるのか良く
わかりません。そういう記事があったらいいです。

空の駅・自衛隊関連で、何かイベントがあれば、そういったものの宣伝やイベント結果など。あとは四季感ある
広告など？

習い事とか食事ができるところとかお土産とか小美玉市の魅力が分かる記事が見たいです

健康老人を造るための諸施策

省エネルギー生活：ソーラー発電、蓄電池、EV、エコドライブ、薪ストーブ、ペレットストーブ、蓄熱、太陽熱
温水器、地中熱、地域エネルギー、などについて。それらを積極的に実践している人。市の取り組み。

小美玉市で暮らす外国人をたくさん紹介して欲しい

小美玉には、美味しいものがいっぱい！でも、なかなか世間に知られてないものや生産量が多いのに知名度の高
い他所様の陰に隠れてしまっていたりで、とっても残念！特ににら！全国1,2を争うくらいだったり、栗も美味
しくて…。農作物の特集とか良いですね！ついでに生産者の方おすすめの料理法、イベントでの出店など。
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項目 人数 割合

月1回 65 48%

月2回（現状） 69 51%

現状より多くする 2 1%

項目 人数 割合

紙の広報紙を各世帯に配布してほ
しい

73 54%

公共施設やスーパーで入手できる
ので各世帯への配布は不要である

23 17%

市のホームページで広報紙を見る
ことができるので、紙の広報紙は
不要である

28 20%

その他 12 9%

項目 人数 割合

広報おみたま・広報おみたまお知
らせ版

99 ー

市公式ウェブサイト 70 ー

メール配信サービス 49 ー

防災行政無線 30 ー

市役所からの郵便物 19 ー

回覧板で来るチラシや冊子 36 ー

公共施設や店舗にあるチラシや冊
子

21 ー

ポスター 10 ー

新聞 8 ー

テレビ・ラジオ 3 ー

ニュースアプリ 9 ー

地域情報サイト 3 ー

地域情報誌 2 ー

LINE 3 ー

Facebook 8 ー

Instagram 12 ー

Twitter 6 ー

TikTok 0 ー

YouTube 1 ー

家族や知人から聞く 25 ー

特に情報収集しない 5 ー

その他 1 ー

今後の広報紙の発行頻度としてあなたが適切だ思う
ものはどれですか

今後の広報紙の配布方法について、次の選択肢の中
であなたのご意見に近いものを教えてください

現在、市政情報（制度や公共サービスの情報）や市内の地域情報（店舗、商品、お出かけ情報、文化やスポーツの情報など）
について、普段どのような手段で情報収集していますか（複数選択可）
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小美玉市の広報紙を読んだ感想やご意見を自由にご記入ください

  いつも楽しく拝見しています！小美玉市の魅力が詰まった広報誌。小美玉市に移住し、小美玉市の大ファンになったので、
 「ファンに向けての会報誌」という意気込みで作っていってもらいたいです！それくらい楽しみにまっています(*^-^*)

お知らせ版は必要な情報がある程度掲載されているので助かりますが、カラーの方はあまり必要と感じないような情報のよ
 うに感じる。

お知らせ版と通常版に分かれているので欲しい情報が見やすいです。

いつも楽しく拝見させていただいております。広報紙らしからぬおしゃれで読みやすい紙面で、とても良いです。最終の
ページのふるさと応援メッセージ、心がほっこりします！また、職員の方の一言もグッドです！

 滝平二郎さんの切り絵、昔子供の頃、新聞の日曜版に掲載されてましたよね。私も切り絵やってみたくなってしまいまし
 た。

どんどん、もっと、滝平二郎さんの切り絵を小美玉市出身の方の作品だとPRして欲しいです。

 最近の表紙はとても綺麗な方と素敵な景色でとてもオシャレになりましたね。ただ、他県のように表紙の方が市民では無く
他県モデルを起用とニュースになっていましたが、ちゃんと小美玉市民なのかが気になります。笑

 市内の情報など毎度面白く見ています。自分が住む土地なのでこういったものを知ることで愛着も湧いてきます。

デザインが素敵だと思いました。

 小美玉市の広報、大変良いです。ただの広報ではありません！ゆとりある紙面で読みやすい。表紙から凝っている。テーマ
 も毎回興味深いです。他の市町村の広報も読むようにしています。他の市町村も大変面白くなってきていますが、観光とか

目玉のあまりない小美玉市なのに、負けてないですね。

企画～編集される方達の労は大変かと思いますが、その時折の情勢に合わせた記事の作成を今後も継続して下さい。

 写真が綺麗になって見やすくなりました。各世帯に配るのは紙の無駄になるかもしれませんが、配られてきた方が見る機会
は増えるので、そのまま配布していただけたら嬉しいです。

地元のイラストレーターやデザイナー、小美玉市出身の俳優などを起用していて「小美玉市スゲェ感」溢れていていいね！

時々役に立ちます。それで充分です。

広報紙を見て整理券をもらいに行ったり、申し込みをしたりすることがある。

ローカルな情報がたくさんあり、楽しみにしています。子供達にも読みやすく興味を持ちやすいコーナーなどがあれば、自
分が住んでいる小美玉市の事に興味を持つきっかけになるのではないかなと思います。

 いつも広報誌が発行されるのを楽しみにしています。小美玉市にはまだまだ周りに知られていない魅力がたくさんあると思
うので、広報誌を通じて広く知られてもらえればいいなと思っています。

これからも続けてください。

広報誌に織り込まれているチラシと広報誌に掲載されている記事が同じ内容のときが時々見受けられます。重複記事は避け
 るべきだと思います。現在我が常会は回覧形式で広報誌が配られてきています。我が家へ届いた時には締め切りになってい

る行事等があることがあります。本来ならば班⾧等が各戸配布するべきだと考えます。仕事の関係で難しいかもしれません
が、月２回ですので、できないことはないと思います。広報誌の配布方法について、他の地区はどういうふうになっている
のか知りたいです。

広報誌とお知らせ版を一緒にして月1回にしては？

固い！良くも悪くも他の自治体と同じ。もっと尖っても良いと思う。市⾧が市民の個人的な悩み相談を解決するなど身近に
感じたいと思う。そこから市の制度や案内などに紐付けできれば親近感も理解も増すと思う。

読みやすいです。

  見易くまとまっていると思う。情報も多く便利。表紙が綺麗で、心が和みます。

 公共施設などに広報誌を取りに行けないご高齢の方もいらっしゃるので、紙媒体での配布は継続して頂きたいです。私は
メール配信で広報誌を拝見し、その後、公共施設などに取りに行っています。スマホは1台しか持っていないので、何かの申

 し込みをしたい時にメール配信の広報誌ではQRコードを読み取れません。なので、紙媒体の広報誌をもらいに行っていま
す。

今のままでわかりやすいのでいいと思います。紙面の色が白と青ですが年度が変わったときに色を白と緑や白と黄色など白
ベースはそのままで変えてみてもいいのでは？と思います。
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小美玉市を知り合いにおすすめしたいと思う気持ちを0～10点で表すと、当てはまる数字はどれですか

項目 人数 割合

10 18 13%

9 8 6%

8 37 27%

7 20 15%

6 10 7%

5 29 21%

4 1 1%

3 7 5%

2 4 3%

1 1 1%

0 1 1%

小美玉市をよりよくしようとする活動に参加したい気持ちを0～10点で表すと、当てはまる数字はどれですか

項目 人数 割合

10 15 11%

9 9 7%

8 36 26%

7 13 10%

6 7 5%

5 37 27%

4 3 2%

3 8 6%

2 4 3%

1 1 1%

0 3 2%

項目 人数 割合

10 62 46%

9 14 10%

8 25 18%

7 13 10%

6 6 4%

5 14 10%

4 0 0%

3 2 1%

2 0 0%

1 0 0%

0 0 0%

あなたの年代を教えてください

項目 人数 割合

10代 1 1%

20代 7 5%

30代 25 18%

40代 35 26%

50代 42 31%

60代 14 10%

70代 10 7%

80代以上 2 1%

小美玉市をよりよくしようと活動している人に対して感謝する・応援する気持ちを0～10点で表すと、当てはまる数字はどれ
ですか

18

8

37

20

10

29

1

7

4

1

1

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

15

9

36

13

7

37

3

8

4

1

3

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

62

14

25

13

6

14

0

2

0

0

0

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

10代
1%

20代
5%

30代
18%

40代
26%

50代
31%

60代
10%

70代
7%

80代以上
2%
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あなたの性別を教えてください

項目 人数 割合

男性 60 44%

女性 76 56%

性別を自由記入 0 0%

お住まいの地域を教えてください

項目 人数 割合

小川地区 34 25%

美野里地区 66 49%

玉里地区 25 18%

小美玉市外 11 8%

あなたの職業を教えてください

項目 人数 割合

会社員 48 35%

契約社員・派遣社員 8 6%

パート・アルバイト 28 21%

自営業 10 7%

経営者・役員 4 3%

公務員・団体職員 15 11%

専業主婦・主夫 16 12%

学生 1 1%

無職 6 4%

その他 0 0%

男性
44%

女性

56%

性別を自由記入
0%

小川地区
25%

美野里地区
49%

玉里地区

18%

小美玉市外
8%

会社員

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

自営業

経営者・役員

公務員・団体職員

専業主婦・主夫

学生

無職

その他
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